


Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря 

 

Акціонерне товариство «УКРАЇНСЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ», АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» (код ЄДРПОУ 40075815; юр. 

адреса: 03150, м. Київ, вул. Єжи Ґедройця, 5; тел. (044)465-00-40, e.mail: uz@uz.gov.ua), має намір отримати 

дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря для Кременчуцького підрозділу виробничого 

підрозділу Полтавська вагонна дільниця філії «Пасажирська компанія» АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ», який 

розташований за адресою 39600, Полтавська обл., м. Кременчук, вул. Театральна, 48а. 

Мета отримання дозволу на викиди: використання обладнання. 

Кременчуцький підрозділ не підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до ЗУ «Про оцінку впливу на 

довкілля», так як види діяльності підрозділу не відображені у статті 3 визначеної частинами другою і третьою 

цієї статті ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля». 

Основним видом діяльності Кременчуцького підрозділу є обслуговування залізничних вагонів. На території 

Кременчуцького підрозділу розташовані бензинові генератори, склади вугілля та шлаку вугільного, 

зварювальний апарат, газовий різак, пост фарбування, пост зарядки акумуляторів, бочки з ДП і бензином,  парк 

відстою вагонів, гаражі тракторної техніки та автотранспорту. В процесі використання обладнання в атмосферу 

викидаються наступні забруднюючі речовини (т/рік): речовини у вигляді суспендованих твердих частинок 

(5,807018), азоту діоксид (0,0033), азоту оксид  (0,266035), вуглецю оксид (13,35517), вуглецю діоксид 

(183,731), метан (0,0024), НМЛОС (1,234020007), ангідрид сірчистий (5,7630062), натрію гідроксид (0,001), 

ксилол (0,289), уайт-спірит (0,389), бензин нафтовий (0,0001), оксид заліза (0,0724), марганець та його 

з’єднання (0,00204), важкі метали (0,004058), фториди добре розчинні (0,000001), фториди погано розчинні 

(0,00007), фтористий водень (0,00002). 

Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України №448 від 

27.06.2023 р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва не розробляються, так 

як підрозділ відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються обсяги 

викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря.  

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин передбачені заходи щодо остаточного 

припинення діяльності, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та приведення 

місця діяльності у задовільний стан; заходи щодо охорони атмосферного повітря при несприятливих 

метеорологічних умовах. Природоохоронні заходи щодо скорочення викидів встановлено. Пропозиції щодо 

дозволених обсягів викидів відповідають законодавству. 

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від підрозділу не створюють перевищення рівня 

впливу на атмосферне повітря на межі СЗЗ. Збір зауважень громадських організацій та окремих громадян по 

даному питанню проводиться протягом 30 календарних днів з дати подачі повідомлення в місцеві засоби 

масової інформації до Полтавської обласної військової адміністрації за адресою 36014, м. Полтава, вул. 

Соборності, 45, тел.: (0532)56-02-90, e-mail: oda@adm-pl.gov.ua та Департаменту екології та природних ресурсів 

Полтавської обласної військової адміністрації за адресою 36000, м. Полтава, вул. Капітана Володимира 

Кісельова, 1, тел.: (0532)56-95-08, e-mail: eko@adm-pl.gov.ua. 
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Кременчук на 
декілька годин став 
суцільним морем

Нові штрафи 
для керівників 
і кримінальна 
відповідальність для 
ухилянтів: інтерв’ю 
з речником ТЦК

Садочок №34 
планують відкрити в 
садочку №32: батьки 
та педагоги проти
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ІНФОРМАЦІЙНИЙ ТИЖНЕВИКІНФОРМАЦІЙНИЙ ТИЖНЕВИК

РЕКЛАМА

ГОТУЙТЕ ГАМАНЦІ: ЗБІЛЬШИТЬСЯ ВІЙСЬКОВИЙ 
ЗБІР ТА СТРИБНУТЬ ЦІНИ НА ХЛІБ І ПАЛИВО

Прибуток від військового збору планують втрачати на 
потреби армії, а через підвищення цін на електроенергію 

підприємства вимушені змінювати ціни на власну продукцію.

ряду до кінця року на фінан-
сування армії потрібно знайти 
близько 300 млрд грн. Про це 
повідомляє informator.ua, з 

посиланням на народну депутатку від 
«Слуги народу», членкиню Комітету з 
питань фінансів, податкової та митної 
політики Ольги Василевську-Смаглюк. За 
її даними, для цього, серед іншого, Кабінет 
Міністрів готує рішення щодо підвищення 
акцизів на тютюн, алкоголь та паливо. Ці 
кошти планують витрачати на зарплати 
військовим та на виконання контрактів 
щодо оснащення. 

Крім цього, Міністерство фінансів 
планує підвищити ставку ПДВ, збільшити 
військовий збір і запровадити його для 
ФОП. Які зміни передбачаються:

- військовий збір планують підвищити 
з 1,5% до 5%

- аналогічну ставку податку в 5% 
можуть запровадити й для ФОПів

- про рівень підвищення ПДВ ще йдуть 
дискусії. Ймовірне підвищення – на 2–3%.

За розрахунками Forbes, підвищен-
ня ставки військового збору до 5% для 
найманих працівників (без урахування 
можливого запровадження військового 
збору для ФОП) може принести бюджету 
додатково 90–100 млрд грн/рік.

ЗРОСТУТЬ ЦІНИ НА ПАЛЬНЕ
З 1 липня 2024 року зміниться ціна 

палива. Про це в інтерв’ю «24 Каналу» 
розповів економіст Олег Пендзин. За його 
словами, середня вартість палива у липні 
може зрости на 1 грн 50 коп/л. 

ХЛІБ ПОДОРОЖЧАЄ НА 30%
Через відключення електрики та збіль-

шення її ціни з червня, найближчим часом 
може суттєво здорожчати хліб. Про це зая-
вив президент Всеукраїнської асоціації 
пекарів, директор ТОВ «Київ Хліб» Юрій 
Дученко в коментарі AgroPortal.

За його словами, є три головні причини 
для цього. По-перше, підприємці, у яких 
є можливість, переходять на генератори. 

І якщо у собівартості хліба на електрику 
закладено 50 коп, то для виробництва на 
генераторі – 1 грн 50 коп.

По-друге, проблемою для хлібної галу-
зі є бронювання. Унаслідок відсутності 
людей деякі підприємства змінюють гра-
фік роботи, скорочують обсяги та асорти-
мент виробництва.

Третя проблема – відсутність зерна 
другого і третього класу.

За словами Дученка, через усі ці про-
блеми є всі передумови для здорожчання 
хліба вже на 10%, а в наступні місяці – ще 
на 20%.

За матеріалами  
українських ЗМІ

ЧИТАЙТЕ НАС В 
СОЦМЕРЕЖАХ

У

22

МАЛЕЦЬКИЙ У ЛІКАРНІ МАЛЕЦЬКИЙ У ЛІКАРНІ 
«ПРИДНІПРОВСЬКА» «ПРИДНІПРОВСЬКА» 
ПОЧУВ, ЩО ПРО НЬОГО ПОЧУВ, ЩО ПРО НЬОГО 
ДУМАЮТЬ ЛЮДИДУМАЮТЬ ЛЮДИ
Медичний персонал Медичний персонал 
закладу відстоював свого закладу відстоював свого 
директора Віктора Скачка директора Віктора Скачка 
та вимагав скасувати та вимагав скасувати 
рішення про об’єднання рішення про об’єднання 
Першої міської лікарні Першої міської лікарні 
з лікарнею, яку колись з лікарнею, яку колись 
називали Залізничною.називали Залізничною.РОЗПОВСЮДЖУЄТЬСЯ 
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Ціни виростуть, а зарплати?Ціни виростуть, а зарплати?
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актуально ЧИТАЙТЕ НА KG.UА

МАЛЕЦЬКИЙ У ЛІКАРНІ «ПРИДНІПРОВСЬКА» 
ПОЧУВ, ЩО ПРО НЬОГО ДУМАЮТЬ ЛЮДИ

Медичний персонал закладу відстоював свою директора Віктора Скачка та вимагав скасувати рішення 
про об’єднання Першої міської лікарні з лікарнею, яку колись називали Залізничною.

о обіді 6 червня місь-
кий голова Кременчука 
Віталій Малецький зі 
свитою, а саме віце-

мерами Ольгою Усановою, Рус-
ланом Проценком, керівником 
управління охорони здоров’я 
Максимом Середою, директо-
ром Першої міської лікарні ім. 
О.Богаєвського Галиною Боро-
дянець, у супроводі журналістів 
комунальної телерадіокомпанії 
завітали до лікарні «Придні-
провська». Зазначимо, 17 трав-
ня на сесії міської ради депу-
тати затвердили рішення про її 
об’єднання з Першою міськлікар-
нею, яке в народі отримало назву 
«суміш бульдога з носорогом».

Медики лікарні «Придніпров-
ська» прийняли градоначальника 
не дуже приємно–вони виступи-
ли категорично проти поєднання 
медзакладів, бо, за їхніми слова-
ми, в Першій лікарні персонал 
отримує значно нижчу зарплату.

Також вони вимагали зали-
шити їхню лікарню як окрему 
юридичну особу, керівником 

якої залишити діючого директора 
Віктора Скачка.

«Скачко! Скачко! Скачко!»–
скандували Малецькому медики, 
коли той заявив, що об’єднаною 
лікарнею керуватиме директорка 
Першої міськлікарні.

Очільник міста не погоджував-
ся з ними, що викликало обурення 
медиків. Згодом градоначальник 
розповів, що після об’єднання 
лікарня «Придніпровська» мати-
ме назву «Медичний центр «При-
дніпровський». Його директором 
буде Скачко.

Люди видихнули з полегшен-
ням, але керівник вільної профспіл-
ки Сергій Лашко запитав у мера, 
чи буде медцентр юрособою? Але 
виявилося, що заклад буде знаходи-
тися в складі Першої міськлікарні.

«Навіщо ви нас обдурюєте? 
Ми хочемо, аби лікарня була як 
зараз–з печаткою та директором 
Віктором Скачком. Або поміняйте 
Скачка та Бородянець місцями. 
Нехай Скачко очолить Першу 
міськлікарню, бо Бородянець її 
розвалила»,–заявили люди.

Малецький на таку пропози-
цію не погодився, чим викликав 
посмішки у медиків і нові реплі-
ки: «Він її не зніме, бо вона йому 
багато носить. Наш не носить, а 
все платить нам, тому його при-
бирають».

Однак Скачко зазначив, що не 
працюватиме керівником після 
об’єднання медзакладу з Першою 
міськлікарнею, бо має з її очіль-
ницею Бородянець різні погляди 
на розвиток медицини. Також він 
має свій погляд на стан та розви-
ток медицини Кременчука.

Відстоюючи свою думку, Скач-
ко навіть встиг подискутувати з 
Усановою.

Сперечання медиків та мера 
тривало майже 45 хвилин, після 
чого очільник міста запропо-
нував знову зустрітися через 2 
тижні. Тоді він пообіцяв показати 
штатний розклад нової структу-
ри. Однак медики заявили, що 12 
червня о 13.00 підуть до мерії, як 
вони заявляли раніше, вимагати 
справедливості.

«Якщо ви з нами не погоди-

тесь, ми будемо працювати по 
законах. Так сказали залізнич-
ники, які обслуговуються у цій 
лікарні»,–попередили представ-
ники колективу.

Малецький повідомив, що іде 
у відрядження, тому не зможе 
зустрітися з медиками в цей день. 
Але медики запропонували від-

мінити рішення про об’єднання 
двох лікарень, а про це щоб їм 
12 червня сказала Усанова. На 
цю пропозицію мер промовчав.

Як «гаряче» відбувалася зустріч 
мера зі свитою та медиками, 
дивіться на нашому сайті (kg.ua), 
зчитавши QR-код.

Олег Булашев
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Мер поїхав в Данію, 
делегація - в Литву

Міський голова Кременчука Віталій Малецький наприкінці тиж-
ня, що минув, поїхав у Данію, а у поточному тижні віцемер Рус-
лан Проценко відвідує Литву, де прийматиме участь у святкуван-
ні Дня міста побратима – Алітуса.

6 червня журналісти нашої редакції запитали у мера, хто ще 
поїде з Проценком, але у відповідь почули, що це буде сюрприз.

«Делегація поїде точно», - зазначив Малецький.

Директора Дєївського звалища спіймали на хабарі
За підозрою в отриманні хабаря 

затримано директора Дєївського зва-
лища, до якого з усього Кременчука 
привозять сміття. Про це ми дізнали-
ся 7 червня. 

За попередніми даними відомо, 
що за 10 тис грн він дозволив ввез-
ти на звалище машину з відходами, 
які не можуть знаходитися на тери-
торії полігону.

Нагадаємо, ще у 2017 році тодіш-
ня депутатка міської ради Оксана Під-
дубна вказувала на фактори, за яки-
ми від реалізації вторсировини, яку 
можна добувати внаслідок сортуван-
ня сміття на Деївському звалищі, місто 
щорічно може отримувати прибуток. 
І навряд чи це відбувається без відо-
ма міських можновладців. 

Окрім цього, міська влада нада-

ла дозвіл ТОВ «Кліар Енерджі-Кре-
менчук» проводити дегазацію зва-
лища, від чого також надходить при-
буток.

Тож, схоже, Деївський полігон став 
місцем, де можна непогано заробляти.

А тим часом, мер Кременчука 
Віталій Малецький за кордоном шукає 
кошти на облаштування нових котелінь, 
які так необхідні нашому місту. KG.UA

КРЕМЕНЧУК НА ДЕКІЛЬКА ГОДИН СТАВ СУЦІЛЬНИМ МОРЕМ
Поки вулиці нашого міста заливала вода, стояв комунальний транспорт, вітер ламав дерева, дахи не витримували 

великої кількості води, міський голова Віталій Малецький рекламував новий маршрут тролейбуса.

ЗЛИВА ЗАТОПИЛА 
УКРИТТЯ У ШКОЛАХ

У 10 комунальних школах Кременчука внаслідок 
негоди, що сталася 5 червня, затоплено 8 укриттів. Про це 
6 червня повідомив міський голова Віталій Малецький.

«По навчальних закладах – школа №4–ливнівка 
не прийняла всі стоки, бо не вистачає діаметру… Тепер 
має відбутися ревізія ливнівок… Є підтоплення з даху 
у дитячій лікарні. Бачили інфекційне відділення. Там 
дах, як басейн, і все текло у середину. Там керівник 
був, якому все одно, що біля нього робилося…»–ска-
зав градоначальник.

Далі він заявив, що через наслідки зливи директорів 
деяких навчальних закладів треба звільнити.

«Ольга Петрівна (віцемерка Ольга Усанова, ред.)! 
Заведіть журнали з фотофіксацією стану ливнівок на 
дахах і робіть ревізію щомісяця… Де є голова і руки–
все працювало…

У деяких затопило підвал, бо дверей не було на 
підвалі. Там же є завгоспи і зарплату отримують. Тепер 
Москалик (Геннадій Москалик – керівник Департамен-
ту освіти, ред.) зі мною підніметься на кожен дах»,–
сповістив мер.

При цьому Малецький не навів статистику того, скіль-
ки дерев впало на вулицях міста, але подякував кому-
нальним службам та рятувальникам за оперативні від-
новлювальні роботи.

лижче до вечора 5 червня 
Кременчук накрила шалена 
злива, внаслідок чого міс-
то затопило. Через велике 

скупчення дощової води на проїзних 
частинах зупинилися тролейбуси, час-
тина маршруток, деякі водії втопили 
власні автівки. Адже дощові каналіза-
ції не впоралися з шаленим об’ємом 
води.

Тож не дивно, що містяни у соці-
альних мережах вказували міській 
владі на проблему, яку багато років 
ніхто не вирішує. Утім, міські чинов-
ники у воєнний час знаходять міль-
йони гривень на викладання нової 
бруківки на вулицях міста, яка опи-
нилася під водою.

А поки городяни «пливли» по доро-
гах, міський голова Віталій Малецький 
виклав у соціальних мережах допис 
про новий маршрут тролейбуса 18А+. 
За його словами, він має посилити 
автобусний маршрут №18. Однак 
тролейбус, на відміну від маршрут-
ки, не заїжджатиме до дитячої міської 
лікарні, але їхатиме до Молодіжного і 
вперше рухатиметься до Першої місь-
кої лікарні ім. О.Богаєвського.

«Також не треба буде робити пере-
садки містянам, які їдуть, наприклад, 
з вулиці Героїв Маріуполя на Моло-

діжний або в зворотному напрямку 
до Крюківського мосту»,–написав мер.

Поки що маршрут №18А+ працює 
в тестовому режимі, а на постійній 
основі його планують запустити з 
15 серпня, перед початком нового 
навчального року.

Утім, до цього маршруту кременчу-
жани вже мають нарікання. Зокрема, 
Наталія Бикова незадоволена тим, що 
знову з Молодіжного не можна доїхати 
безпосередньо до дитячої лікарні.

Тому, на засіданні виконкому, яке 
пройшло 6 червня, ми переадресували 
цей коментар у Фейсбуці Малецькому. 
Мер, врахувавши підрахунки секрета-

ря міської ради Юрія Гриценка, сказав, 
що від зупинки громадського тран-
спорту «Вадима Бойка» до дитячої 
лікарні–350 м. Тож можна цю відстань 
пройти й пішки.

А що робити, батькам, які йдуть до 
лікарні разом з малечою, яка жаліється 
на біль у спині чи нозі? Щоб отрима-
ти консультацію фахівця, ця відстань 
здається кілометрами.
Марина Соловей, фото Олега Булашева

Медики висловили своє невдоволення діями Малецького меру в обличчя.Медики висловили своє невдоволення діями Малецького меру в обличчя.
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Кременчук простився з трьома Захисниками Батьківщини
За тиждень, що минув, у Міському 

палаці культури тричі проходили тра-
урні церемонії – усі охочі могли про-
ститися з Захисниками, які поклали 
життя за незалежність України. 

Так, 6 червня прощалися з 50-річ-
ним Олександром Голубом, якого при-
звали на військову службу у лютому 
2024 року. Молодший сержант, бойо-

вий медик загинув 27 травня в районі 
населеного пункту Терни Донецької 
області, коли намагався забрати тіло 
загиблого з бліндажу, що був поряд.

7 червня кременчужани проща-
лись із 50-річним Олексієм Вавелю-
ком. Його призвали на службу 13 
лютого 2024 року. Але 30 травня він 
героїчно загинув в районі населе-

ного пункту Красногорівка Донець-
кої області. На прощання з батьком 
приїхав син загиблого, який також 
зараз знаходиться в лавах Зброй-
них сил України. 

10 червня в останню путь про-
воджали Володимира Борща, який 
нищив ворогів у складі батальйоні 
«Вовки да Вінчі». 38-річний кре-

менчужанин був відомою люди-
ною у нашому місті, адже керував 
фірмою «Будівельний дім». Утім, у 
2022-му році добровольцем пішов 
на фронт. Згодом навчався за кордо-
ном на оператора-навідника, пізні-
ше – на FPV-оператора.  Але 1 черв-
ня 2024 року захисник Батьківщини 
загинув в районі населеного пункту 

Мала Токмачка, Запорізької області.
Відспівували Героїв у Свято-Мико-

лаївському соборі. А вічний спокій 
кременчужани знайшли у меморіаль-
ному секторі почесних поховань 
Захисників і Захисниць України, що 
на Свіштовському кладовищі.

Висловлюємо співчуття рідним 
та близьким! KG.UA

САДОЧОК №34 ПЛАНУЮТЬ 
ВІДКРИТИ В САДОЧКУ №32:

батьки та педагоги проти
За 2 роки повномасштабної війни у комунальному дошкільному закладі досі не 

облаштували укриття. Саме тому двері дитсадка досі закриті для вихованців.
Кременчуці 10 черв-
ня пройшли збо-
ри проти закриття 
садочка №34, що на 

вул. Софіївський, буд. 82. Колек-
тив закладу та частина батьків 
прийшли, аби висловити свою 
незгоду з рішенням влади про 
призупинення роботи дитсадка 
та переведення його вихованців 
у дитсадок №32 (знаходиться 
на вул. Шевченка, буд. №66/2).

Про ситуацію, що склалася, 
розповідала директорка дитсад-
ка №34 Ірина Мороз, адже про-
фільна віцемерка Ольга Усанова 
не знайшла час для зустрічі з 
батьками вихованців закладу. 
А їй, разом з міським головою 
Віталієм Малецьким, було б 
корисно послухати, що про них 
думають городяни.

Своє нерозуміння ситуації 
висловили не лише батьки, а й 

вихователі закладу. Адже в садоч-
ку провели пожежну сигналіза-
цію, поміняли вікна на пластико-
ві, зробили гарну вентиляційну 
систему й обіцяли робити у під-
валі укриття, а тепер вирішили 
їх із садочка виселити. А ще 26 
працівників садочка не знають, 
чи залишаться з роботою.

Якщо залишать три групи — 
скоротять штат до 22 одиниць. 
За словами Мороз, тоді вихо-
вателям запропонують робочі 
місця в інших садочках.

«Так там на місця декретних 
пропонують. А потім, що – мене 
на вулицю викинуть?» - запита-
ла одна з виховательок.

Мороз зауважила, що про 
закриття дитсадка №34 не 
йдеться - юридично заклад 
дошкільної освіти залишить-
ся, але не в своєму приміщенні. 
Головні тому причини - відсут-

ність укриття та малочисельна 
наповненість дітьми.

Але це взаємопов’язані 
питання: було б укриття – при-
йшли б і діти. І це побачили 
журналісти, бо одна з матусь 
прийшла записувати дитину 
саме в дитсадок №34.

«Заклад не має власного 
укриття. Відстань до Академії 
Майбутнього (вул. Софіївська, 
69А, ред.) не дозволяє за норма-
ми дітям дошкільного віку туди 
ходити з переходом двох доріг 
на перехресті. Тому для роботи 
трьох груп будемо орендувати 
приміщення в ЗДО №32, поруч 
з яким зроблять укриття.

Чим швидше ми почнемо 
працювати, тим більше батьків 
будуть нам довіряти своїх дітей. 
Щодо наказу про скорочення 
штатних одиниць - він виданий 
помилково і вже скасований. 

Якщо не буде очікуваної кіль-
кості дітей для функціонування 
більше, ніж трьох груп, то я, як 
керівник, запропоную місця 
працівникам в інших садочках, 
де є вакансії, за домовленістю 
з керівниками. Усі працівники 
будуть працевлаштовані.

Щодо оренди приміщень 
гуртками «Кредмашу», то 
вони від цього відмовилися. 
Їм потрібні групи з окремими 
входами. У нас такого немає», - 
пояснила директорка дитсадку.

Але і колектив, і батьки гото-
ві боротися далі за свій заклад. 
Вони підготують відповідне 
звернення до Міністра освіти, 
меру Кременчука Малецькому 
та депутатам.

Окрім цього, вони готові 
виходити з акцією протесту на 
вулиці міста.

Олег Булашев, фото автора

ДЕФІЦИТ ЛИШЕ 
ДОРОЖНІХ 

КОМУНАЛЬНИКІВ 
- НА РІВНІ 30%

На комунальних підприємства Кре-
менчука не вистачає працівників. Адже 
чоловіків призовного віку призивають 
до Збройних сил України. Про дефіцит 
кадрів 6 червня розповів і міський голо-
ва Віталій Малецький.

Зокрема, він торкнувся комунально-
го підприємства «Кременчуцьке підряд-
не спеціалізоване шляхове ремонтно-
будівельне управління».

«У ШРБУ в дорожніх бригадах замість 
27 чоловік працює 17-18», - сповістив 
градоначальник. 

30% - некомплект по бригадах 
асфальтування. 

Тож журналісти поцікавились, чи не 
планується на міському рівні впровадити 
якусь ініціативу, аби залучати на вакантні 
місця в комунальні підприємства жінок, 
чоловіків 60+? 

І у відповідь почули, що така практика 
існує. Зокрема, під час тестування нового 
маршруту тролейбуса №18А+ 5 червня 
кермувальницею була саме жінка. Адже 
водії-чоловіки мобілізовані, тож їх замі-
няють водійки.

«Зараз в комунальні підприємства 
запрошуємо тих, хто демобілізувався, хто 
по віку не проходить для служби в лавах 
ЗСУ», - розповів Малецький.

ВУЛ. НЕБЕСНОЇ СОТНІ 
ЧАСТКОВО ПЕРЕКРИЮТЬ

У Кременчуці з 17 червня кому-
нальники почнуть ремонт асфальтового 
покриття вулиці Небесної Сотні (колиш-
ня вул. Пролетарська) на ділянці від вул. 
Соборної (колишня вул. Леніна) до вул. 
Університетської (колишня вул. Першо-
травнева). Відповідне рішення про част-
кове перекриття однієї з головних вулиць 
прийняли 11 червня на засіданні викон-
кому. Згідно із ним, роботи на окремих 
ділянках проводитимуть упродовж трь-
ох місяців. За цей час, окрім іншого, пла-
нується замінити 60 колодязів. 

Водіям варто взяти цю інформацію 
до уваги, аби організовувати рух свого 
автотранспорту іншими вулицями Кре-
менчука. Адже стоянка транспорту, зокре-
ма біля Центрального ринку вздовж вул. 
Небесної Сотні, буде заборонена. KG.UA

Ще три Mitsubishi від «Ferrexpo» передали Захисникам
Три нових, високопрохідних 

автомобілів Mitsubishi компанія 
«Ferrexpo» передала українським 
військовим - у підтримку Зброй-
них сил України. Одна з них поїде 
до 38-ої бригади морської піхоти, 
інші – до військової частини 4507. 

Голова правління ПрАТ «Пол-
тавський ГЗК» Віктор Лотоус зазна-

чив, що раніше військовим переда-
ли ще 7 автомобілів.

«Я вважаю, що це дуже важли-
ва допомогаю. Впевнений, що таким 
чином наша компанія наближає 
перемогу і якнайшвидше вона при-
йде», - прокоментував він.

Загалом на 10 автівок компанія 
«Ferrexpo» витратила 14 млн грн 

(кожен по 1 млн 400 тис грн).
«Допомога дуже велика, тому 

що ці автомобілі нам допомагають 
виконувати бойові завдання, без 
такої техніки дуже важко. Еваку-
ація поранених, виконання бойо-
вих завдань, які, наприклад, потре-
бують машин, які повнопривідні. 
І це друге. І найголовніше - вони 

нові, які не потребують проведен-
ня якихось робіт», - прокоменту-
вав військовий, якому передали 
три автівки.

За підсумками Лотоуса, через 
гуманітарний фонд компанії упро-
довж останніх 2-х років надана 
гуманітарна допомога мільйонам 
українців у 12 областях України.

Зокрема, йдеться про сотні 
тонн продуктів, сотні тисяч одини-
ць медикаментів, десятки одиниць 
комунальної техніки та тисячі оди-
ниць електронної техніки. У цілому, 
за 2 останні роки компанія виді-
лила понад 969 млн грн, які були 
спрямовані на гуманітарну допо-
могу українцям. KG.UA

БІЛЬШЕ  
ФОТО ТА 
ВІДЕО НА 

САЙТІ KG.UA

Вихователі дитсадку №34готові протестувати проти закриття закладу.Вихователі дитсадку №34готові протестувати проти закриття закладу.
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Нові штрафи для керівників і кримінальна 
відповідальність для ухилянтів: 

ІНТЕРВ'Ю З РЕЧНИКОМ ТЦК
Чи будуть штрафи нараховуватись автоматично, якщо не оновити дані протягом 60 днів, нові терміни 

проходження ВЛК та чому «Резерв+» не позбавляє від отримання повістки на вулиці — «Фокус» разом з речником 
обласного ТЦК та СП відповідає на 10 найактуальніших питань щодо нового закону про мобілізацію.

обілізація є однією з най-
гостріших тем для україн-
ців. Зміни до законодав-
ства, нові правила для 

підприємств та суттєві штрафи за 
порушення вимог стали предметом 
активних обговорень як у суспіль-
стві, так і серед бізнес-спільноти. 
Щоб роз’яснити нововведення та їхні 
наслідки для військовозобовʼязаних, 
роботодавців і працівників, «Фокус» 
звернувся до речника Полтавського 
обласного ТЦК та СП майора Рома-
на Істоміна.

ЩО БУДЕ ПІСЛЯ 60 ДНІВ: ВІД 
ШТРАФУ ДО КРИМІНАЛЬНОЇ 
ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ

- Що буде, якщо не оновити дані 
протягом 60 днів? Всім автоматич-
но нарахують штрафи? Чи їх випи-
суватимуть у тому разі, якщо гро-
мадян зупинять працівники ТЦК?

- Ну, я не можу говорити про те, 
що буде через 60 днів, тому що про 
це трішки рано говорити. Але якщо 
військовослужбовці ТЦК та СП під 
час перевірки військово-облікових 
документів з'ясують, що громадянин 
не виконав вимогу закону і не уточ-
нив свої персональні дані, найімо-
вірніше, йому буде вручена повіст-
ка. Передбачено порядком перевір-
ки військово-облікових документів, 
якщо дані документа та бази даних 
не співпадають — для уточнення 
даних вручається повістка. Ну й, зви-
чайно, за порушення законодавст-
ва про оборону, мобілізаційну під-
готовку та мобілізацію передбаче-
но адміністративну відповідальність 
у вигляді штрафу. Станом на сьогод-
ні це від 17 000 до 25 500 гривень.

Про автоматичне нарахуван-
ня штрафів я повідомити нічого не 
можу. Але якщо буде з'ясовано, що 
дані не оновлені, то, звичайно, люди-
на має бути оштрафована.

Як буде стягуватись штраф: 
спишуть з рахунку певну суму і до 
наступного штрафу не чіпатимуть? 
Чи можуть арештувати квартиру, 
якщо не сплатити штраф?

- Ну давайте почнемо з того, що 
списувати гроші з рахунків, арешто-
вувати квартири або гроші на рахун-
ках не входить до компетенції ТЦК та 
СП. Якщо громадянин порушує пра-
вила військового обліку або законо-
давство про оборону, мобілізаційну 
підготовку та мобілізацію, на нього 
накладається дійсно штраф. Якщо 
він протягом 15 днів його не спла-
чує, ми надсилаємо постанову про 
адміністративне стягнення до відділу 
Державної виконавчої служби для 
виконання цієї постанови в приму-
совому порядку. Виконавча служба 
здійснює примусове стягнення, але, 
наскільки мені відомо, це вже буде 
в подвійному розмірі суми штрафу, 
і також правопорушнику доведеться 
заплатити виконавчий збір. Заходи 
примусового виконання рішень опи-
сані в статті 10 Закону України «Про 
виконавче провадження». Але, як я 
вже казав, це не компетенція ТЦК 
та СП, тому я не готовий коментува-
ти, як це саме вони роблять.

Стосовно повноважень саме 
ТЦК, то до Закону України «Про 
мобілізаційну підготовку та мобілі-
зацію» додано нову статтю 27, яка 
називається «Заходи впливу». Нею 
передбачається, що якщо грома-
дянин України не виконав своїх 
обов'язків щодо мобілізації та вчи-
няє у такий спосіб адміністратив-
не правопорушення, передбачене 
статтею 210-1 Кодексу України про 
адміністративні правопорушення, 
начальник ТЦК та СП звертається до 
поліції щодо здійснення адміністра-
тивного затримання та доставлення 
такого громадянина до ТЦК.

У разі отримання письмової від-
повіді від поліції про неможливість 
здійснити адміністративне затри-
мання та доставлення, начальник 
ТЦК надсилає такому громадянину 
в паперовій формі засобами пошто-
вого зв'язку рекомендованим листом 
вимогу про виконання обов'язків. У 
разі, якщо громадянин добровільно 
протягом 10 календарних днів з дня 
вручення вимоги не виконав зазна-
ченого обов'язку, ТЦК та СП звер-
тається до суду стосовно тимчасо-
вого обмеження такого громадя-
нина у праві керування транспорт-
ним засобом під час мобілізації на 
строк до виконання або відкликан-
ня такої вимоги. Далі вже буде судо-
ве рішення.

- Чи можуть накладати повтор-
но штрафи за одне і те саме право-
порушення? Наскільки ймовірно, що 
після 3-го або навіть 2-го штрафу 
може настати кримінальна відпо-
відальність?

- Повторний штраф накладається 
у разі вчинення повторного правопо-
рушення. Мені важко уявити злочини, 
коли за одне правопорушення грома-
дянин притягується двічі. Якщо він не 
прибув за повісткою, за однією йому 
виписується один штраф. Якщо йому 
повторно вручена повістка і він не 
прибув — це вже інший штраф за інше 
правопорушення. Так, в КУпАП є таке 
положення про повторне порушен-
ня протягом року правил військового 
обліку, зокрема. Але правопорушення 
буде інше. Це ж не те, що за одне пра-
вопорушення кілька разів стягуєть-
ся штраф. Просто повторно він вчи-
няє правопорушення і повторно на 
нього може бути накладений штраф.

Якщо дії громадянина вже не 
обмежуються порушеннями правил 
військового обліку або законодавст-
ва про оборону, мобілізаційну підго-
товку та мобілізацію, а він уже свідо-
мо ухиляється від мобілізації — тоді 
так. Тоді може бути порушено кримі-
нальне провадження за статтею 336 
Кримінального кодексу України. Ухи-
лення від призову на військову служ-
бу від мобілізації карається позбав-
ленням волі на строк від 3 до 5 років. 
Але знову ж таки, це вже суд виз-
начає, яке саме покарання за цією 
статтею призначити.

- Чи може бути ситуація, коли, 
умовно, платиш штраф раз на три 
місяці (або списують) і так буде про-
довжуватися безкінечно?

- Сплата штрафу — це ж не спо-

сіб відкупитися від своїх обов’язків. І, 
крім того, адміністративне покаран-
ня не звільняє від виконання війсь-
кового обов'язку. Тобто громадянин 
може заплатити штраф і бути при-
званим на службу за мобілізацією, 
тобто він все одно повинен викона-
ти свій обов’язок.

ОНОВЛЕННЯ ДАНИХ 
ЧЕРЕЗ «РЕЗЕРВ+» І 
ПОВІСТКИ НА ВЛК

- Чи обов'язково оновлювати дані 
саме в тому ТЦК, в якому стоїш на 
обліку? Чи можливо стати на облік 
в іншому ТЦК без явки у свій «ста-
рий» ТЦК? Який пакет документів 
потрібен для того, щоб оновити дані 
в іншому ТЦК?

- Загалом громадянин, який пере-
буває на військовому обліку і хоче 
змінити своє місце проживання, спо-
чатку повинен знятися з військово-
го обліку за попереднім місцем про-
живання, потім встати на військовий 
облік за новим місцем. Але якщо 
виникають форс-мажорні ситуації, 
наприклад, зараз війна в Україні і 
людина є внутрішньо переміщеною 
особою або її населений пункт взагалі 
перебуває під тимчасовою російсь-
кою окупацією, вона може прибути 
до ТЦК саме за своїм новим місцем 
проживання і встати на військовий 
облік без явки в свій «старий» ТЦК.

З документів: насамперед 
потрібно приходити з особистими 
документами та військово-обліко-
вими. Тобто це паспорт, код, війсь-
ковий квиток або тимчасове посвід-
чення, чи посвідчення про припи-
ску. Якщо ми кажемо про оновлення 
даних, то потрібно брати всі доку-
менти, які підтверджують зміни цих 
самих даних. Але якщо ми говори-
мо про уточнення своїх персональ-
них даних, які треба оновити про-
тягом 60 днів, то зробити це можна 
взагалі без відвідання ТЦК, оскіль-
ки законом передбачено, що зро-
бити це можна у ЦНАПі або навіть 
за допомогою застосунку «Резерв+».

- Виникають ситуації, коли після 
оновлення своїх даних в «Резерв+» 
людина на вулиці зустрічає праців-
ників ТЦК і їй все одно виписують 
повістку. Чому так відбувається?

- «Резерв+» так само, як витяг з 
ЦНАПу, лише є підтвердженням того, 
що громадянин уточнив свої персо-
нальні дані протягом 60 днів. Тобто 
одна норма — це уточнити свої дані, 
інша ж норма — внесені зміни до 
Закону про мобілізаційну підготовку 
та мобілізацію і про правовий режим 
воєнного стану — кожен громадянин 
України чоловічої статі віком від 18 
до 60 років повинен мати при собі 
військово-обліковий документ разом 
з документом, що посвідчує особу, 
та пред'являти їх за вимогою війсь-
ковослужбовців ТЦК та СП або полі-
цейських. Це інша норма.

Тобто, якщо громадянин навіть 
має відстрочку, але в нього немає при 
собі військово-облікових документів 
(військового квитка, або тимчасового 
посвідчення військовозобов'язаного, 
або, для призовників, посвідчень про 
приписку до призовної дільниці) — 
це вже є правопорушення, це вже 
штраф. Це вже повістка до ТЦК для 
винесення постанови про адмін-
правопорушення. І ця норма пра-
цює вже, а не через 60 днів.

І військовослужбовці ТЦК, так як 
і поліція, мають право перевіряти ці 
військово-облікові документи.

- Наскільки висока ймовірність, 
що, прийшовши в ТЦК оновити дані, 
тебе одразу ж відправлять на ВЛК, а 
потім вручать і «бойову» повістку?

- Якщо ми говоримо про уточнен-
ня своїх персональних даних про-
тягом 60 днів на виконання зако-
ну, то таких громадян на ВЛК ми не 
направляємо. На ВЛК вони будуть 
викликані окремо пізніше, в разі 
потреби. Так от, наприклад, якщо в 
реєстрі немає інформації, після цих 
60 днів з'ясується, що людина уточ-
нила персональні дані, але інфор-
мації про її придатність немає в 
реєстрі, надсилається повістка на 
проходження військово лікарської 
комісії. Але, крім закону, є постано-
ва Кабміну №1487, яка працювала 
до цього і працює зараз, її ніхто не 
відміняв. Якщо громадянин прий-
шов за повісткою до ТЦК та СП, то 
його направляють на ВЛК — в цьому 
немає нічого протизаконного, тому 
що один з пунктів, як я вже казав, в 
базі «Оберіг» є інформація про при-

датність. Так що таке може бути, але 
це різні процеси, які йдуть паралель-
но — уточнення персональних даних 
протягом 60 днів, ну і елементарна 
перевірка документів, оповіщення, 
яке здійснюють військовослужбов-
ці ТЦК, зокрема в громадських міс-
цях або за адресами проживання.

Тобто можна прийти уточнити дані, 
але, наприклад, ВЛК завантажені або 
інші чинники, що відразу навіть на 
комісію не направляють, навіть якщо 
по повістці прийшов. Але якщо на ВЛК 
направляють, навіть якщо відразу, а не 
через два тижні, в цьому немає нічо-
го протизаконного.

Тепер на проходження ВЛК 
дається не більше 14 днів (згід-
но з наказом №402 Міноборони 
від 4.05.2024 р.), але це все визна-
чається з урахуванням необхідно-
го отримання повної та об'єктивної 
інформації про стан здоров'я люди-
ни. Повістка на відправку може бути 
вручена відразу, може бути вруче-
на через певний час після ВЛК. Але 
знову ж таки, враховуючи потребу 
комплектування Збройних сил Украї-
ни, враховуючи потребу направи-
ти до певних навчальних центрів 
військовозобов'язаних за певною 
військово-обліковою спеціальніс-
тю. Не передбачено жодним зако-
ном, що це повинно бути, наприклад, 
в той самий день після проходжен-
ня ВЛК, або це може бути не рані-
ше трьох днів, чи щось того — тако-
го ніде немає в законі.

- Чи є на законодавчому рів-
ні заборона на довідки/результа-
ти досліджень з приватних медич-
них установ на проходження ВЛК? 
Бо була певна інформація, що саме 
з приватних медзакладів такі довід-
ки не приймались.

- Відразу хочу сказати, що війсь-
ково-лікарські комісії, на які ТЦК 
направляють військовозобов'язаних 
громадян для визначення їхньої при-
датності до військової служби за ста-
ном здоров'я, не є складовою части-
ною ТЦК. Це все таки цивільні лікарі, 
які працюють в комунальних або дер-
жавних лікувальних закладах. Про 
якісь заборони, передбачені законо-
давством, я не чув. Загалом, наскіль-
ки мені відомо, довідки з приватних 
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І

НОВИЙ ТАРИФ  
НА ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЮ:

чим більше споживаємо – тим більше платимо
На понад 63% зросла ціна на світло із 1 червня. Це означає, що споживачам 
щомісячно доведеться платити більше (в межах 300 грн) за електроенергію. 

Чи обґрунтовані ці тарифи та як все ж можна економити?

з початку цього літа 
в Україні здорожча-
ла електроенергія. Як 
повідомило Міненерго, 

Кабінет міністрів України на сво-
єму засіданні 31 травня ухвалив 
рішення, згідно з яким, із 1 червня 
2024 року встановлюється єдина 
фіксована ціна для індивідуальних 
та колективних побутових спожи-
вачів на рівні 4 грн 32 грн за кВт/
год до 30 квітня 2025 року. Тепер 
один кіловат коштуватиме дорож-
че на 63,6%. При цьому Уряд перед-
бачив пільговий тариф лише для 
споживачів, які використовують 
електроопалювальні установки 
упродовж опалювального пері-
оду (із 1 жовтня 2024 року по 30 
квітня 2025 року). При місячному 
споживанні до 2 тис кіловат для 
таких індивідуальних та колектив-
них побутових споживачів тариф 
складе 2 грн 64 коп за кВт/год. При 
цьому не затверджено норму, щодо 
якої абоненти, які щомісяця не 
використовують 100 кВт/год, пла-
тили б менше. Але «нічний тариф» 
(при встановленому відповідному 
двозонному лічильнику) складати-
ме 2 грн 16 коп за кВт/год.

ЩО ГОВОРЯТЬ В МІНЕНЕРГО?
Якби росія систематично не 

руйнувала енергетичну інфра-
структуру України, то тарифи 
поки що залишилися б незмінни-
ми. Так прокоментував рішення 
Уряду Міністр енергетики Герман 
Галущенко.

«Підвищення тарифу – це 
складний, але необхідний крок. 
Мета – не залишитись без світла, 
втримати систему. Нас чекає масш-
табна реконструкція, яка потребує 
величезних сил і коштів. Весь цей 
час триває ремонтна кампанія на 
об’єктах генерації, розподілу та 
передачі. На жаль, розуміємо, що 

обстріли об’єктів енергетики з боку 
ворога будуть продовжуватись, і 
маємо задіяти усі можливі ресур-
си», – його слова.

Міністр зазначив, що в умовах 
складної економічної ситуації 
через війну не можна дозволити 
підвищення ціни на електроенер-
гію для населення до ринкового рів-
ня (майже 7 грн 50 коп за кВт/год), 
але й держава в цих умовах не має 
можливості утримувати наднизьку 
пільгову ціну для всіх споживачів. 

Адже тариф на електроенергію у 
розмірі 2 грн 64 коп (який діяв до 
1 червня) покривав лише третину 
реальної вартості електроенергії. За 
даними Міненерго, за середнього 
щомісячного споживання електро-
енергії в обсязі 170 кВт/год платіж-
ка за світло із 1 червня зросте на 
285 грн і складе в межах 734 грн.

ДРУГЕ ПІДВИЩЕННЯ ЗА 
ЧАС ВЕЛИКОЇ ВІЙНИ

Від повномасштабного втор-
гнення росії в Україну, від 24 
лютого 2022 року, електроенергія 
дорожчає вже вдруге. Так остан-
ній рік українці платили 2 грн 64 
коп/кВт-год, незалежно від рівня 
споживання. Варто нагадати і про 
довоєнний рівень тарифів на елек-
троенергію та розподіл за кількіс-
тю спожитих кіловат-годин. Тоді 
громадяни, що використовували 
менше, ніж 250 кВт-год на місяць, 
сплачували 1 грн 44 коп за кВт-год. 
Ті споживачі, які використали 
енергії більше, платили вже 1 грн 
68 коп за кВт-год. Попередній раз 
Національна комісія, що здійснює 
державне регулювання у сферах 
енергетики та комунальних послуг, 
підвищувала тариф у 2017 році.

ЯК СПРИЙНЯЛИ 
ЗДОРОЖЧАННЯ 
КРЕМЕНЧУЖАНИ

Напередодні підвищення 
тарифу на електроенергію жур-
налісти нашої редакції вийшли 
на вулиці міста, аби поцікавитися, 

що думають люди з цього приводу. 
Думки почули різні: від великого 
обурення, до безвиході–мовляв, 
до того, що зараз війна і нічого не 
поробиш. Проте чимало респон-
дентів зазначали, що вони ні на 
що не можуть вплинути. Тож, як 
треба платити більше, то і плати-
тимуть більше. Разом з тим, звуча-
ли думки, що навіть при здорож-
чанні електроенергії ситуація не 
покращиться, але хтось покладе 
собі чималі кошти, якщо взяти до 
уваги споживачів всієї країни.

ДЛЯ ЕКОНОМНИХ–
НІЧНИЙ ТАРИФ

Уже пораховано, якщо в серед-
ньому щомісяця споживати десь 
250–300 кіловатів, з яких полови-
на припадатиме на нічний тариф 
за двозонним лічильником, тоді 
платіжка за світло може обійтися 
в 810–972 грн, замість 1 тис 80 грн 
за фіксованим тарифом. Чимало 
кременчужани мають саме такі 
лічильники. Тож, аби зекономити 
на оплаті за світло, саме вночі мож-
на планувати прання, полив городу, 
нагрівання води у бойлері, приготу-
вання їжі в мультиварці тощо. Як 
згадувалось вище, у період з 23.00 до 
7.00 «нічний» тариф за умови вста-
новлення двозонного чи тризонного 
лічильників суттєво нижчий. Їх вста-
новленням займаються оператори 
електроенергії. Для Кременчука та 
району – «Полтаваобленерго».

Олена Ліпошко за матеріалами 
відкритих джерел

медичних установ брати можна, мож-
на їх показувати. А от чи враховува-
ти ці довідки, чи ні — це вже вирішує 
комісія. Для ТЦК та СП документом, 
який, скажемо так, визначає придат-
ність, є лише довідка ВЛК.

Тобто ми в ТЦК однозначно нія-
ких довідок з приватних закладів не 
розглядаємо, тому що придатність 
до військової служби визначається 
лише військово-лікарською комісією.

ПОВІСТКА НА РОБОТУ
- Згідно з новим законом про 

мобілізацію, наскільки висока ймо-
вірність, що повістка прийде на 
підприємство, та чи будуть нести 
відповідальність керівники цих під-
приємств за невчасне реагування на 
повістки?

- Повістка на підприємство не є 
чимось новим. Навіть до набрання 
чинності новим законом у керівни-
ків підприємств були обов'язки вести 
військовий облік, повідомляти про 
своїх військовозобов'язаних праців-
ників до ТЦК. Ну і за нашою вимо-
гою сповіщати їх про необхідність 
прибути до ТЦК та СП для уточнен-
ня своїх військово-облікових даних.

Якщо ми кажемо про тепер, 
то керівники підприємств, уста-
нов, організацій з отриманням роз-
порядження начальника РДА про 
проведення заходів мобілізації 
або розпорядження начальника 
ТЦК та СП про виклик резервістів 
та військовозобов'язаних повин-
ні видати наказ керівника підпри-
ємства про проведення оповіщен-
ня, перелік осіб, які підлягають опо-
віщенню, способи їхнього доставлен-
ня до ТЦК тощо. Також вони повин-
ні організувати через відповідаль-
них осіб, які зазначені у відповідному 
наказі осіб, здійснення оповіщення у 
робочий час працівників підприємств 
шляхом вручення повісток під особи-
стий підпис. Повістки для оповіщення 
надаються представниками ТЦК раз-
ом з відповідним розпорядженням. 
Повідомити письмово у триденний 
строк до ТЦК та СП про результати 
оповіщення та виконання резервіста-
ми та військовозобов'язаними вимог 
законодавства. Також вони повинні 
забезпечити прибуття резервістів та 
військовозобов'язаних шляхом їхнь-
ого перевезення від підприємства 
до пунктів збору або до військових 
частин, якщо це резервісти, чи звіль-
нення їх від виконання обов'язків з 
урахуванням часу, необхідного для 
прибуття до ТЦК, та в разі потреби, 
час на зворотний шлях. Ну і вони 
повинні невідкладно інформувати 
ТЦК та СП про працівників, які від-
мовилися від отримання повісток, та 
працівників, які написали заяви про 
звільнення.

Дійсно, за порушення законодав-
ства про оборону, мобілізаційну під-
готовку та мобілізацію на посадо-
вих осіб органів державної влади, 
органів місцевого самоврядування, 
юридичних осіб та керівників під-
приємств, навіть на керівників гро-
мадських об'єднань накладається 
штраф від 2000 до 3500 неоподат-
кованих мінімумів доходів грома-
дян. Станом на сьогодні це від 34 
000 до 59 500 гривень.

Штрафи накладаються на керів-
ників підприємств, тобто на поса-
дових осіб.

Норма працювала і до того, 
але зараз іншим законом підня-
ли штрафи. Крім того, на виконан-
ня закону вийшла постанова Камбі-
на №560, в якій вже повністю про-
писані обов'язки. Тобто, якщо рані-
ше це було в різних законах, було, 
можливо, трішки сумбурно, то тепер 
чіткі обов'язки, чіткі повноваження 
у керівників підприємств.

За матеріалами «Фокус»

ДУМКА ЕКСПЕРТА
Підвищення тарифу не призве-

де до розв’язання проблем в енер-
гетиці чи якості послуг, зазначив 
голова Спілки споживачів кому-
нальних послуг Олег Попенко.

«Я вважаю, що підняття тарифів 
не вирішить жодних проблем в 
українській енергетиці. Абсолют-
но нічого не зміниться. Ми буде-
мо сидіти найближчі 2-3 роки 
при постійних відключеннях. І 
чим ближче до зими, якщо погод-
ні умови будуть такі, як і зараз, то 
відключення будуть ще більш масо-
вими. Тому що ми не можемо, ані 
відновити генерацію, ані збільши-
ти обсяги імпортувань. Якщо зараз 
уже в деяких областях по 10, а то 
загальнодобово і по 14 годин від-
ключення, то ця ситуація так і буде 
продовжуватись, а в деяких рай-
онах буде погіршуватися. Взимку 

нам варто очікувати масових від-
ключень по всіх областях»,–гово-
рить експерт. Він вказує, що піднят-
тя ціни на світло – це абсолютний 
шлях до збільшення надходжень до 
Енергоатому. «Планують використа-
ти ці кошти на псевдо будівницт-
во атомних блоків, а саме додат-
кових 3-4 блоків на Хмельницькій 
АЕС, хоча я вважаю, що це абсолют-
но маячня і марно справа. Тому що 
будівництво цих блоків триватиме 
10-15 років. А нам потрібно зараз 
розв’язувати питання з додаткови-
ми маневровими електростанціями 
(які, зазвичай, працюють лише тоді, 
коли існує високий попит на елек-
троенергію, авт.) і які у нас відсутні. 
Тому тут абсолютно не стоїть питан-
ня збільшення тарифів. Це черго-
вий крок до обдирання українців 
до останнього і заганяння україн-
ців до межі бідності»,–вважає Олег 
Попенко.

У ПЕНСІЙНИЙ ФОНД 
ЙТИ НЕ ТРЕБА

Кременчужанам, які отриму-
ють субсидії, після підвищення 
тарифу на світло її перерахують 
автоматично. Про це повідомили 
у пресслужбі Пенсійного фонду 
України. «Отримувачам вже при-
значених субсидій не потрібно 
звертатися до органів Пенсійно-
го фонду України для здійснен-
ня перерахунку розмірів виплат», 
– йдеться у повідомленні. Поста-
новою Уряду від 21 жовтня 1995 
№848 «Про спрощення порядку 
надання населенню субсидій для 
відшкодування витрат на опла-
ту житлово-комунальних послуг, 
придбання скрапленого газу, 
твердого та рідкого пічного побу-
тового палива» передбачено, що 
перерахунок державної допомо-
ги в межах громадян здійснюєть-
ся, зокрема, у разі зміни розміру 
цін та тарифів на житлово-кому-
нальних послуг.

У ПФУ зазначили, що сума 
перерахованої субсидії відо-
бражатиметься у виплаті за чер-
вень, яку одержувачі отрима-
ють у наступному місяці – липні.
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СКАНДИНАВСЬКА ХОДЬБА – ДЛЯ КОГОСЬ 
СПОРТ ЧИ ХОБІ, ДЛЯ ІНШИХ – РЕАБІЛІТАЦІЯ

Кременчужани можуть долучитися до проєкту «Активні парки», учасники якого 
приймають участь не лише у походах, а й у чемпіонатах.

ілька разів на тиждень 
у Крюкові, на фут-
больному полі проти 
гімназії №9, зранку 

щовівторка та щочетверга зустрі-
чаються любителі скандинавської 
ходьби. Для когось–це хобі, для 
інших–лікувальне тренування, а 
для декого уже стало видом спор-
ту. Проводить заняття у рамках 
проєкту «Активні парки» 
багатократна рекор-
дсменка України по 
спортивній ходьбі, 
двократна чемпіонка 
світу з лижного спор-
ту, учасниця Олімпій-
ських ігор та Чемпіо-
натів Європи – Тетяна 
Рагозіна (на фото).

ЗАНЯТТЯ, ЩО ЧЕРГУЮТЬ 
З ПОХОДАМИ

Перше офіційне заняття по 
скандинавській ході на Право-
бережжі відбулося 5 березня 2024 
року. З того часу Рагозіна разом 
з учнями встигли багато де побу-
вати та позмагатися.

«Спочатку робимо розминку 
та різноманітні групові вправи. 
Коли приходить новачок, дивлюсь 
на його техніку, корегую її. Якщо 
людина вчиться, починаємо запус-
кати її на велике коло по стадіону. 
Вона проходить повз мене, я ана-
лізую, дивлюся, даю поради. Тут 
людям весело, дехто вже потовари-
шував між собою. Недавно ми були 
у поході у Кременчуцькі плавні. 
Такі походи-тренування плану-
ємо дуже швидко. Наприклад, я 
запропонувала, усі погодились, а 
на завтра вже зібрались. Кожному 
віддаю палички, складаємо речі 
та йдемо. Ось тобі і тренування, і 
похід»,–розповідає Тетяна.

За три місяці навчань учні 
освоїли техніку, яку випробува-
ли під час змагань з полтавськи-
ми учасниками скандинавської 
ходьби.

«Це був захід під час масового 
забігу, де паралельно запускали 
ходьбу. Потім ми їздили на від-
криті змагання у Київ. Тобто, час-
тина учнів хоче більшого, їм уже 
цікавий результат. Тут так само, як 
і у будь-якому виді спорту, групи 
діляться по вікових категоріях: 
спершу йдуть діти з 10 років, 
далі 30-40-50 років, потім кате-
горії 50-54, 55-59 років і т. д. Тож 
кожен може собі знайти вікову 
групу, виступати з однолітками 
та дивитися, на що здатний. І тут 
усе серйозно: судді по ходу дис-
танції слідкують, щоб не було 
порушень та звертають увагу на 

купу важливих правил. Парадокс. 
З’ясувалось, що по Полтавській 
області немає федерації сканди-
навської ходьби. І якщо їхати на 
якісь змагання чи чемпіонати, то 
і фінансування кожен має брати 
на себе або шукати спонсора. Тож 
коли мені запропонували вести 
проєкт «Активні парки», я пого-
дилася, адже це гармонує з моїм 

графіком та способом жит-
тя. Двох своїх собак беру 

заодно вигулювати з 
собою. Нещодавно нас 
вперше приєднали до 
участі у масових кре-
менчуцьких забігах. 

Так ми почали рухатись 
у змаганнях на рівні міс-

та»,–розповіла тренерка.

ВІД МАЙСТРА СПОРТУ 
ДО РЕАБІЛІТОЛОГА

Після закінчення виступів з 
легкої атлетики у 2000-му році, 
Рагозіна пробувала жити більш 
спокійно, не спортивно. Проте 
зрозуміла, що будні без руху – не 
її історія.

«Я–майстер спорту Міжнарод-
ного класу по легкій атлетиці та 
спортивній ходьбі. 20 років пред-
ставляла Україну у складі Збірної 
країни з легкої атлетики. У школі 
та в інституті займалася лижними 
гонками. Проте у 2000-му вирі-
шила закінчувати виступати. 
А оскільки легкоатлетика була 
стилем мого життя, то знала, що 
займатимуся паралельно якимось 
легшим видом спорту. Пробувала 
себе у бізнесі. Однак до сканди-
навської ходьби я дійшла через 
потребу в реабілітації ноги. Так, 
у 2013-му під час аварії на вело-
сипеді я підірвала волокна сто-
пи. До цього (після спорту) я вже 
виступала у спортивній ходьбі 
та бігові. А тут у мене настільки 
боліла нога та й був набряк, що я 
постійно шкутильгала. Я стала все 
більше жаліти ногу (що негатив-
но на неї вплинуло), тож майже 
перестала ходити. Почала більше 
їздити на велосипеді, займатися 
греблею як видом спорту, потім 
пересіла на машину. Легку атле-
тику довелося закинути і я дуже 
сумувала по кросах, по природі, по 
гірських подорожах. Але від того, 
що почала мінімально рухатися, 
стала гірше почуватись: з’явилися 
головні болі та алергія. Тобто, мені 
потрібно було вентилюватися, 
рухатися, дихати. І це будь-якій 
людині потрібно, адже організм 
має працювати як насос, ганяти 
кров, усі свої тоненькі судинки. 
Бо як тільки людина сідає, це все 

загальмовується та замирає: десь 
не доходить кисень, десь щось 
відмирає чи зашлаковується. Так 
само і суглоби»,–ділиться Олім-
пійська чемпіонка.

Рік тому знайомі лижниці зі 
Львова вмовили Тетяну стати 
учасницею в естафеті.

«Я до них приєдналась, хоч у 
мене спершу боліло від того, що 
освоювала закинутий вид спор-
ту. Але почала більше рухатись, 
ретельніше працювати зі стопою. 
Адже від неправильної постанов-
ки ноги змінилася техніка та рухи 
під час ходи.

Для прикладу, по ході люди-
ні можна одразу зрозуміти, вона 
молода чи похилого віку. Тож коли 
я побачила, що ходжу і лише шку-
тильгаю, почала потроху розро-
бляти стопу, приділяти їй більше 
уваги. І в цьому мені допомогла 
саме скандинавська ходьба.

Згодом я вже відчувала, що 
ліву ногу більше не штовхала. 
Зараз, завдяки палицям, які 30% 
тяжкості тіла переносять на руки, 
вивільняєш ноги. І от таке наван-
таження мені було під силу тягти. 
Я відчула, що у мене укріпились 
стопи і навіть почала забувати 
про біль.

Також у мене є ще один при-
клад чоловіка, якому 72 роки. З 
віком він перестав бігати через 
біль у колінах, не міг присідати. 
Він нарікав, що розвалюється 
через біль, але тепер він у захваті, 
адже почав ходити.

Паралельно з ходьбою, я 
почала займалася лижним 
спортом. Так, у цьому році ми 
навіть побували на чемпіонаті 
Світу у Фінляндії, де в естафеті 
отримали бронзу. Але зараз для 
мене лижний спорт перейшов 
не у професійний, а в любитель-
ський.

Перед тим, як поїхати на Чем-
піонат Європи, я вирушила на 
Чемпіонат Києва–результат був 
третім. А прийшовши у норму, 
вирушила на Чемпіонат Європи, 
який теж виграли з відривом від 
полячок. Також стала абсолютною 
чемпіонкою Європи зі скандинав-
ської ходи. У планах – серпневий 
Чемпіонат Світу у Польщі зі скан-
динавської ходи.

СПОРТ ЧИ ТРЕНУВАННЯ 
ДЛЯ ЗДОРОВ’Я

Рагозіна наголошує, що не 
примушує учнів перетворювати 
скандинавську ходу у спорт.

«Усе формується саме собою 
– окремо спортсмени, окремо ті, 
хто потребує тренувань. Напри-
клад, до мене приходить жінка 
з тяжким захворювань. Вона 
спершу йде повільно, стопи у 
неї вже задеревеніли, тому їй 
важко дотримуватися техніки 
разом з усіма. Тому йде собі 
сама, включивши навушники 
і відпрацьовуючи техніки. У 
принципі, переслідує саме свою 
мету – оздоровлення. Між іншим, 
проєкт був придуманий для того, 
щоб саме таку ходьбу включили у 
реабілітацію воїнів, особливо для 
розроблення кінцівок, протезів 
тощо. Навіть на семінари зараз 
приходять люди зі штучними 
протезами.

Тренерка наголошує, що зде-
більшого за допомогою до неї 
звертаються при захворюванні 
суглобів. І вже зовсім через неве-
ликий часу тренувань показники 
покращуються.

«У Кременчуцькому регіоні, 
на жаль, дуже багато людей з 
хворими суглобами. Я думаю, 
що, перш за все, це залежить 
від води: від того, що ми п'ємо, 
те у підсумку й отримуємо. Ну 
і робота, звичайно, та, що все-
редині. Тобто, потрібно міняти 
воду (пити лише очищену), а далі 
думки міняти, звички і все одно, 
завжди рухатись. І не зупинятись 
від того, що десь щось болить»,–
вважає Тетяна.

ПІСЛЯМОВА
Зараз у середньому в її класі 

скандинавської ходьби навчається 
13 постійних учнів.

«Хтось йде, хтось приходить 
новий. Комусь жарко, іншим 
комахи не подобаються. Осно-
вний кістяк учнів – це активні 
люди, яким нічого не заважає. 
Вони щасливі у будь-яку пого-
ду. Виявилось, що скандинав-
ська ходьба – це природній рух, 
коли задіюються і плечі, і ноги, 
і руки, і спина, і прес, і сідниці. 
Тож це такий-собі гармонійний 
вид спорту, коли працює все 
тіло. Найактивніші учасники 
чекають на вівторок, але займа-
ються й окрім тренувань. Так що, 
запрошуємо до себе щовівторка 
та четверга на футбольне поле 
(вул. Чумацький шлях, 11 (Західна 
дамба)) на тренування та прогу-
лянки, новеньких, навчимо і при-
єднаємо до нашої непосидючої 
компанії!»–підсумовує Рагозіна.

Ліна Романченко
Фото з приватних 
архівів Рагозіної

тема ЧИТАЙТЕ НА KG.UА

К

Кременчуцька міська телерадіокомпанія є фігурантом кримінальних справ 
При Полтавській обласній війсь-

ковій адміністрації 7 червня відбу-
лося засідання робочої групи «Про-
зорість і підзвітність», на якій роз-
глядали інформацію щодо вико-
ристання коштів місцевого бюд-
жету комунальним підприємством 
«Кременчуцька міська телерадіо-
компанія».

Під час засідання представни-

ця поліції зазначила, що в лютому 
поточного року розпочато кримі-
нальне провадження за фак-
том можливого привласнення та 
розтрати бюджетних коштів теле-
радіокомпанією по публічних заку-
півлях у ФОП «Кузьмін». Йдеться 
про створення офіційних каналів 
у соцмережах, які б були спрямо-
вані на спілкування з громадою, 

висвітлення новин. Проте, схоже, 
цього не було. Окрім того, вка-
зана телерадіокомпанія уклала 
договори на закупівлю телевізій-
них продуктів, телепередач, кон-
цепції передач. Однак не випуска-
ла ніяких власних продуктів, крім 
щоденного випуску новин.

На даний час вказані кримі-
нальні провадження об'єднані, три-

ває судове розслідування, заявила 
поліцейська. 

Слід додати, що є ще одна спра-
ва, пов’язана з цим підприємством. 
Вона відкрита через перешкоджання 
депутатській діяльності керівницт-
вом підприємства, а саме не надан-
ня документів.

Також у податківців є питан-
ня щодо справи, яка стосувалася 

можливої розтрати коштів під час 
проведення публічних закупівель 
з послуг друку та доставки газети 
«Кременчуцькі новини» за період 
2016-2019 роки.

Тож Державна податкова служба 
разом з Деражаудитслужбою Пол-
тавщини вивчатимуть діяльність 
«Кременчуцької міської телерадіо-
компанії» далі. KG.UA

Олімпійська чемпіонка крокує до нових перемог.Олімпійська чемпіонка крокує до нових перемог.



7713 червня 2024 р.13 червня 2024 р.  №24 (100)№24 (100)  КРЕМЕНЧУЦЬКА ГАЗЕТАКРЕМЕНЧУЦЬКА ГАЗЕТА

Щ

реклама

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря

Акціонерне товариство «УКРАЇН-
СЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ», АТ «УКРЗАЛІЗ-
НИЦЯ» (код ЄДРПОУ 40075815; 
юр. адреса: 03150, м. Київ, вул. 
Єжи Ґедройця, 5; тел. (044)465-
00-40, e.mail: uz@uz.gov.ua), має 
намір отримати дозвіл на викиди 
забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря для Кременчу-
цького підрозділу виробничого 
підрозділу Полтавська вагонна діль-
ниця філії «Пасажирська компанія» 
АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ», який розташо-
ваний за адресою 39600, Полтавсь-
ка обл., м. Кременчук, вул. Театраль-
на, 48а.

Мета отримання дозволу на 
викиди: використання обладнання.

Кременчуцький підрозділ не під-
лягає оцінці впливу на довкілля від-
повідно до ЗУ «Про оцінку впливу 

на довкілля», так як види діяльно-
сті підрозділу не відображені у стат-
ті 3 визначеної частинами другою і 
третьою цієї статті ЗУ «Про оцінку 
впливу на довкілля».

Основним видом діяльності Кре-
менчуцького підрозділу є обслу-
говування залізничних вагонів. 
На території Кременчуцького 
підрозділу розташовані бензинові 
генератори, склади вугілля та шла-
ку вугільного, зварювальний апа-
рат, газовий різак, пост фарбуван-
ня, пост зарядки акумуляторів, боч-
ки з ДП і бензином,  парк відстою 
вагонів, гаражі тракторної техніки 
та автотранспорту. В процесі вико-
ристання обладнання в атмосфе-
ру викидаються наступні забруд-
нюючі речовини (т/рік): речовини 
у вигляді суспендованих твердих 

частинок (5,807018), азоту діоксид 
(0,0033), азоту оксид  (0,266035), 
вуглецю оксид (13,35517), вуглецю 
діоксид (183,731), метан (0,0024), 
НМЛОС (1,234020007), ангідрид сір-
чистий (5,7630062), натрію гідрок-
сид (0,001), ксилол (0,289), уайт-
спірит (0,389), бензин нафтовий 
(0,0001), оксид заліза (0,0724), мар-
ганець та його з’єднання (0,00204), 
важкі метали (0,004058), фториди 
добре розчинні (0,000001), фтори-
ди погано розчинні (0,00007), фто-
ристий водень (0,00002).

Відповідно до Наказу Міністер-
ства охорони навколишнього при-
родного середовища України №448 
від 27.06.2023 р. заходи щодо впро-
вадження найкращих існуючих тех-
нологій виробництва не розробля-
ються, так як підрозділ відноситься 

до другої групи об’єктів за складом 
документів, у яких обґрунтовуються 
обсяги викидів, в залежності від сту-
пеня впливу об’єкта на забруднення 
атмосферного повітря. 

У переліку заходів щодо ско-
рочення викидів забруднюючих 
речовин передбачені заходи щодо 
остаточного припинення діяльності, 
пов’язаної з викидами забруднюю-
чих речовин в атмосферне повітря, 
та приведення місця діяльності 
у задовільний стан; заходи щодо 
охорони атмосферного повітря 
при несприятливих метеорологіч-
них умовах. Природоохоронні захо-
ди щодо скорочення викидів вста-
новлено. Пропозиції щодо дозво-
лених обсягів викидів відповідають 
законодавству.

Викиди забруднюючих речо-

вин в атмосферне повітря від 
підрозділу не створюють переви-
щення рівня впливу на атмосфер-
не повітря на межі СЗЗ. Збір зау-
важень громадських організацій 
та окремих громадян по даному 
питанню проводиться протягом 
30 календарних днів з дати пода-
чі повідомлення в місцеві засоби 
масової інформації до Полтавської 
обласної військової адміністрації 
за адресою 36014, м. Полтава, вул. 
Соборності, 45, тел.: (0532)56-02-
90, e-mail: oda@adm-pl.gov.ua та 
Департаменту екології та природ-
них ресурсів Полтавської обласної 
військової адміністрації за адре-
сою 36000, м. Полтава, вул. Капіта-
на Володимира Кісельова, 1, тел.: 
(0532)56-95-08, e-mail: eko@adm-
pl.gov.ua.

ВІДОМА КРЕМЕНЧУЖАНКА ТА БЛОГЕРКА СОФІЯ БЕЗВЕРХА: «Я ДУЖЕ 
ДОВГО ДУМАЛА, ЩО ВСЕ УКРАЇНСЬКЕ – «СІЛЬСЬКЕ» І «СТРЬОМНЕ»

Яким був її шлях до пізнання української культури? Чому сучасному поколінню важливо знати про Розстріляне 
відродження? Як соцмережі обмежують українських блогерів у правді про історію України?

е не так давно ця дів-
чина говорила російсь-
кою, дивилась російські 
серіали, не дуже цікави-

лася політикою та історією. Нині ж 
Софія Безверха – популярна куль-
турна блогерка KRAPKA.KRAPKA та 
«амбасадорка всього українського». 
У її TikTok та Instagram – тисячі під-
писників та мільйони переглядів і 
реакцій. У своїх постах та відео вона 
знайомить читачів зі знаковими 
українськими культурними діячами, 
забутими традиціями та автентичним 
українським одягом. У Кременчуці 
ж її знають, у тому числі, і як доньку 
начальниці управління земельних 
ресурсів Кременчука Ірини Безвер-
хої (на фото).

«Я стільки років провела в хиб-
ному усвідомленні, що українське 
– це щось таке «сільське», «стрьом-
не», а все інше – європейське чи, 
прости господи, русская культура – 
це щось «велике». Ми маємо дуже 
багато всього! Просто треба це зна-
ти. І мені здається, що мені життя не 
вистачить, аби про це все розказа-
ти», – зізнається зараз Софія. 

Яким був її шлях до пізнання 
української культури? Чому сучас-
ному поколінню важливо знати про 
Розстріляне відродження? Як соцме-
режі обмежують українських бло-
герів у правді про історію України? 
Про це «Українська правда» пого-
ворила з культурною блогеркою 
Софією Безверхою.

Нижче – скорочена версія роз-
мови. Повну версію інтерв’ю дивіть-
ся на YouTube УП. 

«Я ДУЖЕ ДОВГО БУЛА «ВНЕ 
ПОЛИТИКИ» ТА ІСТОРІЇ»

– У тебе в Instagram написано, що 
ти – «амбасадорка всього українсь-
кого». Утім, мені сподобався інший 
опис, який ти до себе використала, 
– «ластівка, яка нарешті поверну-
лася у своє гніздо». Чому ластівка? І 
як довго тривав твій шлях до цьо-
го гнізда?

– Видно, хто читав дописи, а не 
тільки шапку профілю (усміхається 
– УП). Дитиною я проводила літо в 
селі Максимівка під Кременчуком у 
татової мами. Там було дуже багато 
ластівок, і вони були такі красиві! Я 
за ними спостерігала і сказала своє 

перше слово: «Пка» – тобто «Пташ-
ка»…

Я дуже довго – десь до 20 років – 
була «вне политики», не цікавилася 
історією. Попри те, що я склала ЗНО 
з історії на 197,5 балів із 200, у мене 
в голові не сформувалися причин-
но-наслідкові зв’язки, чому не варто 
ходити на концерти російських груп, 
чому не варто говорити російською 
мовою… Тобто в мене не було цього 
стержня, який був, наприклад, у моєї 
мами, яка все життя говорила україн-
ською мовою в Кременчуці, буду-
чи на держслужбі. Вона ніколи не 
переходила на російську, а я, нама-
гаючись бути зручною, намагаючись 
вгодити людям, постійно це робила.

Я не усвідомлювала сили мови, 
чому вона – наша зброя, наш кордон. 
Я не усвідомлювала, за що вбива-
ли українців Розстріляного відрод-
ження, хоча знала про той період. Я 
приходила з пар і вмикала по прико-
лу «Ранеток» (російський серіал УП).

І коли в мене це усвідомлення 
виникло, я відчула, що повернула-
ся в рідне гніздо, як пташки, яких я 
бачила у дитинстві в селі у бабусі. 

– Як твоє оточення сприйняло 
твій перехід на українську? І в чому 
для тебе різниця між спілкуванням 
російською і спілкуванням українсь-
кою, окрім ідеологічного аспекту? 

– Одного дня я прокинулася і 
просто видалила російську роз-
кладку з усіх своїх гаджетів, при-
йшла на роботу, де ще вчора гово-
рила російською з деякими своїми 
колегами, і почала говорити тільки 
українською.

І ніхто мені не почав казати: «А 
що це ми такі патріоти стали? Що 
це ми перейшли на українську?». 
Не було такого. Дехто навіть почав 

потроху переходити у розмові зі 
мною на українську. І це було дуже 
класно!..

– Ти з Полтавщини – регіону, який 
має особливий діалект. Чи викори-
стовуєш ти у своєму спілкуванні, 
постах, виступах слова з полтавсь-
кої говірки? 

– Дуже довго я думала, що сло-
ва, які я чула від мами в дитинстві – 
«вивірчуєшся», «цеберко», «пошаро-
буримось», – вона сама і придума-
ла, бо вони звучали дивно, ти їх не 
зустрічав у літературній мові. 

Зараз, коли ми створили з моєю 
подругою Женею проєкт про Пол-
тавщину «Тутечко», я відфоткала 
450 сторінок рідкісного словника 
середньонаддніпрянської говірки, і 
читаю, згадую ті слова, які говорила 
моя прабаба…

«У ЧАС, КОЛИ УСЕ ЛЕТИТЬ 
ШКЕРЕБЕРТЬ, ТРЕБА 
ОПИРАТИСЬ НА СВОЮ 
КУЛЬТУРУ І МОВУ»

– Свій культурний блог ти поча-
ла незадовго до повномасштабного 
вторгнення з відео про Розстріляне 
відродження. Чому саме цю тему ти 
обрала, щоб почати свою історію як 
амбасадорки всього українського?

– На той момент моя сторін-
ка вже існувала рік точно.. . Свою 
сторінку я створювала як робочу, 
щоб показувати на ній прикраси, 
які робила. Але в листопаді 2021-
го я прокинулася і зрозуміла, що 
хочу зробити рілс про Розстріля-
не відродження. Сценарій до нього 
написала, поки їхала на роботу. Там 
йшлося, як восени 1937 року капітан 
Матвєєв за допомогою посіпак роз-
стріляв власноруч 1111 осіб в уро-
чищі Сандармох, серед яких було до 
300 українців.

Зі зйомкою допоміг мій хлопець. 
Я вдягнулася у стилі початку 20-го 
століття, стала під кущем під будин-
ком, взяла у руки величезну квітку, 
яку в кінці відео розтоптала. І одразу 
завантажила це в ТікТок та Instagram. 

– Яку реакцію аудиторії ти поба-
чила? 

– На той момент мої допи-
си набирали 400–500 лайків, а це 
відео зібрало, здається, 3 тисячі. Я 
зрозуміла, що це відео багато див-
ляться, багато коментують, багато 

репостять, що на мене підписують-
ся. І в мене був такий шок, що наступ-
ні 2–3 дні я нічого не могла ні роби-
ти, ні постити. Мені здавалося, що я 
не достойна того, щоб до цих людей 
вийти. І я тоді в депресняк такий впа-
ла. Думала, що люди від мене очіку-
ють чогось екстраординарного.

Але спойлер: це не так. Люди 
просто хочуть бачити в тобі люди-
ну, як ти розвиваєшся, як ти думаєш, 
як ти ростеш. І це спрацювало. І от 
після того я почала присвячувати 
свій контент передовсім українсь-
кій темі. 

І, звісно, після початку повномас-
штабного вторгнення інтерес зріс в 
дуже багато разів, бо коли все летить 
шкереберть, коли ти не маєш, на що 
опертися, треба опиратися на свою 
культуру, на свій рід, на свою мову.

«Я Б ВІДРІЗАЛА РУКИ ТИМ, 
ХТО РІЖЕ СТАРОВИННІ 
СОРОЧКИ І РУШНИКИ»

–... Ти якось сказала, що намагаєш-
ся зараз інвестувати у свій спадок. 
Наприклад, купуєш хороші, автен-
тичні прикраси, вишиваєш сорочки. 
Скільки сорочок ти вже вишила? Як 
багато часу в тебе займає процес 
роботи над однією? 

– У січні був рік, як я вишиваю 
сорочки. Протягом нього я вишила 
6 сорочок. Зараз у мене в процесі 
дві сорочки: одна – за мотивами 
ескізів Василя Кричевського, інша 
буде шовком білим по білому – я її 
побачила на виставці у Національ-
ному музеї історії України.

– Як ти ставишся до того, коли 
беруть старі рушники чи старі 
сорочки, перерізають їх, перекрою-
ють і використовують їхні елемен-
ти вже в більш сучасному одязі? 

– Дуже погано. Я б відрізала руки 
цим людям… І я ловила багато хей-
ту, коли писала, що це не ок. Мені 
скарги кидали або щось на кшталт: 
«Ви забороняєте нам поширювати 
культуру».

«УКРАЇНСЬКА КУЛЬТУРА 
«МАЛЕНЬКА», БО ВИ 
ЇЇ НЕ ЗНАЄТЕ»

– Зараз у твоєму інстаграмі 
понад 200 тисяч підписників. Хто 
твоя аудиторія?

– Це – дуже різні люди. Мене 

може читати як підліток з якогось 
села чи маленького містечка, який 
не має доступу до музеїв-виставок, у 
якого зросійщене середовище, так і 
моя бабуся, якій 75 років і яку виро-
стили «советским человеком»…

Тому аудиторія реально дуже різ-
на. Це переважно 25–34-річні жін-
ки. Багато з них – ті, хто зараз виму-
шено за кордоном. 

– Якось твоє відео поширив Алан 
Бадоєв, який ще донедавна був у мак-
симально російському контексті. 
Якою була твоя перша думка, коли 
ти це побачила? 

– Алан Бадоєв поширив допис 
про те, як жили митці в будинку 
«Слово». Там було про Розстріляне 
відродження, про їхній побут і про 
те, що з ними зробили. У мене був 
шок, бо я знала, що він не славився 
своїми ультраукраїнськими погля-
дами до цього. Але тут я зрозуміла, 
що ці дописи допомагають зрозуміти 
людям те, яка українська культура 
крута і чому в нас її немає. 

– Багато блогерів зараз стика-
ються в соцмережах із блокуван-
ням свого контенту через певні 
слова. Наприклад, «війна», «ракети», 
«обстріл», «вбили». Наскільки часто 
це відбувається з твоїми дописами? 
І що ти робиш для того, щоб змен-
шити цю тенденцію?

– Якщо твій акаунт уже під при-
цілом, якщо вже там був видале-
ний контент до цього, то достатньо 
декілька скарг, щоб знести його. 
Через це я постійно змушена зміню-
вати певні слова. Наприклад, пишу 
«вони», «країна 404»...

Коли я монтую відео і роблю до 
них субтитри, то постійно замінюю 
слова «розстріл», «смерть», «вій-
на», «обстріл», «ракета». Бо за це як 
мінімум знижують охоплення, осо-
бливо в ТікТок. 

І ти реально живеш в якомусь 
сюрреалізмі, коли тебе вбивають 
кожен день ракетами, снарядами, а 
ти не можеш про це прямо писа-
ти. Тобі ще й можуть сказати: «Ваш 
контент видалений, бо у вас – мова 
ворожнечі». А коли м*скалі щось 
пишуть про нас, що ми – «наци-
сти», що нас «треба всіх убивати», 
то «баба не чує» і «баба не бачить». 
Настільки це сумно…

Софія Середа, УП
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РЕКЛАМА

Оголошення: оббиваю двері 
шкірою замовника!

• • •
- Це ж треба, який приємний 

смак у вашого чаю! Це який сорт?
- Коньяк.

• • •
Жінка:

- Коханий, ти сьогодні знов роз-
мовляв уві сні!

Чоловік:
- Божечко, вже й уві сні погово-

рити не можна!
• • •

Вчора з кумою вирішували 
приклад: 0,7×3÷2. Результат не 
пам’ятаємо.

• • •
Працюю як кінь, п’ю як кінь. 

Такими темпами мене скоро роми 
вкрадуть.

• • •
Алкоголь - це погано. Але чи 

знаєте ви хоч одну феєричну 
історію, яка починалася б із слів 
«пили якось ми з кумом компот»?

• • •
Обожнюю телепатію. Буває, 

подивишся на людину, і він вже 
знає, куди йому телепати.

• • •
- Добрий день! Я податко-

вий інспектор, хочу поговорити з 
вашим керівником.

- Його немає.
- Як немає! Я його хвилину 

назад у вікно бачив!
- Він вас теж.

• • •
Як купиш будинок біля моря, то 

тобі будуть дзвонити навіть двою-
рідні однокласники.

• • •
Зайшла в книжковий магазин 

і побачила книгу «Вирішити 50% 
своїх проблем». Купила дві.

• • •
Загроза від начальника:
- Та я зараз із тебе вакансію 

зроблю!
• • •

– Скажіть, це ваш автомобіль?
- Частково.
- Це як?
- Ну як: він оформлений на дру-

жину, їздить на ньому син, іноді за 
місто виїжджає і дочка. А якщо 
потрібний ремонт, то він мій.

• • •
- Ну все, ще по чарочці і спати. 

Завтра рано вставати.
- Навіщо? Завтра ж неділя.
- Воду пити.

• • •
- Мій чоловік кинув пити зав-

дяки спорту.
- Якому?
- Боксу.
- Він став займатися боксом?
- Не він, а я.

анекдотина замітку

Щ

ПІД КРЕМЕНЧУКОМ Є 5 ГА 
ЛАВАНДОВОЇ НАСНАГИ

Перебуваючи на цьому полі, відриваєшся від реальності.

ороку 6 червня в Україні своє 
професійне свято відзначають 
журналісти. Останніми роками 
наша редакція збиралася разом 

з медійниками інших видань та вирушали 
у цей, або наближений до цієї дати, день у 
цікаву подорож по регіону чи за його межі. 
Однак повномасштабна війна внесла свої 
корективи у цю традицію. Але такі обста-
вини дали можливість більше дізнаватися 
про цікаві міста Кременчуччини.

Тож цьогоріч ми поєднали корисне з 
дещо екзотичним – виїхали на лавандове 
поле. По-перше, для поєднання з природою 
та відпочинку від великої кількості інфор-
мації. По-друге, поспілкувалися з власника-
ми лавандового поля, що розкинулося на 5 
га у с. Чикалівка – в 13 км від Кременчука. За 
словами ініціаторки проєкту Світлани, ідея 
щодо вирощування лаванди у промисло-
вих масштабах виношувалася багато років. 
Однак перші 75 тисяч кущів висадили лише 
три роки тому, ще до початку повномасш-
табної війни. Тому власники поля, що пред-
ставляють фермерське господарство «Агро 
Плюс7», переймалися подальшою долею 
екзотичної для нашої місцевості квіткової 
ділянки. Проте лаванда сама вирішила своє 
майбутнє–буйно розцвіла, незважаючи на 
військові дії в країні.

Власники розповідають, що лавандові 
локації є і в інших господарствах нашого 
краю. Однак здебільшого їх використову-
ють як фотозони для яскравих світлин. А з 
квітів їхнього поля виробляється сирови-
на для косметичної індустрії–ефірна олія, 
гідролат. Окрім цього, можна поласуватися 
лавандовим зефіром, який приготують під 
замовлення, придбати мило ручної робо-
ти, мішечки з лавандою, аромат від яких 
розповсюджуватиметься упродовж кількох 
місяців, тощо.

Господарі поля зауважують, що пахучі 
квітки проходять різні перевірки замовни-
ків перед тим, як стати частиною органічної 

косметики. А тому чагарник вирощують без 
додавання хімікатів, що можуть негативно 
вплинути на якість рослини.

Кременчуцьку продукцію «Lavander 
Fantasy» вже знають за межами нашого регі-
ону, адже її представляли на мистецькому 
фестивалі «Крутий заміс» у Холодному яру, 
що на Черкащині. І хто знає, можливо попе-
реду вироби з маркою «Lavander Fantasy» 
з’являться і за кордоном.

Утім лавандове поле–це не лише вироб-
ництво. Квіткову локацію полюбили фото-
графи, які приїжджають сюди на фото-
зйомки. Це можливо лише за попереднім 
погодженням та записом. Господарі поля 
з радістю приймають відвідувачів, але у 
вільній від основної роботи час.

Для гостей тут вже підготували зону для 
відпочинку, звідки можна милуватися не 
лише фіолетовим полем, а й чудовим кра-
євидом. У перспективі тут має з’явитися 

арка для проведення святкових, зокрема, 
весільних фотосесій.

А поки, 22 червня лавандове поле від-
криють для прогулянок за символічну 
плату. У цей день тут проведуть майстер 
клас з плетіння купальського віночка. 
Додаткову інформацію шукайте на сто-
рінках «Lavander Fantasy» у Фейсбуці та 
Інстаграм.

І пам’ятайте, що лаванда квітне лише 
кілька тижнів, тож не проґавте час насо-
лодитися незабутнім ароматом та зробити 
неймовірні світлини. А ще, можливо, хтось 
відкриє для себе косметичні властивості 
чагарника, тож вирішить придбати про-
дукцію місцевого виробника, як то кажуть, 
прямісенько з поля!

І обов’язково загадайте на полі бажання, 
яке неодмінно здійсниться!

Любов Мирна, гостей на полі 
фотографували друзі редакції

Редакція «Кременчуцької газети» та наші друзі подорожують цікавими місцями Кременчуччини.Редакція «Кременчуцької газети» та наші друзі подорожують цікавими місцями Кременчуччини.

Площа поля сагає 5 гаПлоща поля сагає 5 га


